

孖士打律師行完成歷史性分拆 重塑法律界傳奇

自1863年創立以來，孖士打律師行始終扎根香港，為客戶提供多元化的專業法律服務。作為香港歷史最悠久、規模最大的律師行之一，孖士打參與和見證了香港法律體系的發展，並以其專業能力和國際視野助力客戶迎接新挑戰，把握新機遇。

徹底恢復自主獨立香港律師行身份

2024年12月2日，孖士打獲香港律師會批准正式結束自2008年起與一家美國律師事務所建立的合併關係，恢復其具有歷史意義的原有英文名稱Johnson Stokes & Master (JSM)。這標誌這家擁有超過160年歷史的香港百年大行，重新確立其香港律師行自主獨立的身份，不再受該美國律師事務所的任何影響。

在營運和管理方面，孖士打的管理委員會在首席合夥人律師董光顯的帶領下，連同商業業務管理合夥人律師夏卓玲、爭議解決業務管理合夥人律師陳宇文和房地產業務管理合夥人律師張寶強，負責律師行的決策和管理。孖士打管委會的成員和絕大部分的合夥人均為香港居民，兼具本地經驗和國際視野。在電子資訊系統方面，孖士打也順利完成了所有過渡事項，已全面實現電子資訊系統的獨立運作。

在香港回歸祖國28周年之際，孖士打於7月1日正式恢復其自主獨立的香港律師行身份，彰顯其對祖國和香港法律市場的堅定承諾。在國家強大後盾、特區政府積極有為、社會萬眾一心的支持下，孖士打與香港各界共同踏上由治及興的新征程，也是孖士打發展史上的重要里程碑。目前，孖士打擁有超過120名律師，其中約40名為合夥人，規模穩居全港領先地位。董光顯表示，過去八個月以來，孖士打秉持「立足香港 國際視野」的理念，通過多項舉措展現其作為香港獨立律師行的專業實力，受到海內外客戶的普遍認可和支持。

香港資本市場復甦與前景

近期，孖士打為一系列重大交易提供了法律服務，其中包括代表置地控股有限公司以63億港元出售交易廣場多個樓層、在香港史上最大規模的882億港元新世界再融資項目中提供香港房地產法律服務、為上海樂高樂園度假區這一中國首個且全球最大的樂高樂園提供法律服務等。隨着全球政商環境不確定性的上升，越來越多企業選擇重新遷冊來港，孖士打正就該等機遇為客戶提供法律服務。



▲今年1月，孖士打鼎力支持特區政府與香港貿發局合辦的第十八屆亞洲金融論壇。夏卓玲受邀主持「推動區域資本市場合作」的專題討論，與業界探討如何促進市場流動性和可持續增長。

夏卓玲表示，今年以來，香港資本市場逐步回暖，重返全球領先地位。隨着粵港澳大灣區建設的深入推進和「一帶一路」倡議的持續實施，在當前複雜多變的地緣政治環境中，香港憑藉在「一國兩制」下內聯外通的獨特優勢與不斷提升的競爭力，進一步吸引資金流入，重大融資及併購交易頻現，顯示出市場對香港長遠發展的信心。

展現香港法律專業的國際地位

孖士打在推動香港法律專業國際化方面持續發揮積極作用。今年1月，孖士打鼎力支持特區政府與香港貿發局合辦的第十八屆亞洲金融論壇。夏卓玲受邀主持「推動區域資本市場合作」的專題討論，與業界探討如何促進市場流動性和可持續增長。夏卓玲指出：「香港作為連接東西方的橋樑，其法律服務在支持市場創新及促進可持續發展方面發揮了無可替代的作用。」

夏卓玲還受邀出席了由沙特證交所與港交所合辦的第二屆香港—沙特資本市場論壇，主持「聚焦戰略企業：資本市場作為增長催化劑」專題討論，探討亞洲、中東及全球其他地區資本市場的格局演變與發展機遇。

董光顯和夏卓玲分別受邀參加由律政司司長林定國率團前往大灣區和西安的訪問，向內地企業及法律界展示香港法律界的專業水平，並重申孖士打支持香港作為國際法律樞紐的願景。此外，孖士打還積極參與與香港國際仲裁中心成立四十周年系列活動，全力支持鞏固香港作為國際法律及爭議解決中心。



▲孖士打律師行首席合夥人律師董光顯將積極帶領公司的運營和管理，以專業能力和國際視野助力客戶迎接新挑戰，把握新機遇。

支援社會及青年發展

孖士打秉持「取之社會、用之社會」的宗旨，積極參與公益活動。今年農曆新年期間，孖士打與香港慈善組織耀陽行動合作，向無家者派發餐盒及生活用品，關懷社會弱勢社群。

為提升慈善機構的合規管治能力，孖士打以其專業知識與香港社會服務聯會和法國巴黎銀行合作，在今年8月修訂了《香港非政府機構打擊洗錢/恐怖分子資金籌集的盡職調查指南》，並合辦指南發布會，向60多名慈善機構管理層的代表解釋如何善用指南改善內部管理制度及評估風險，該指南可免費在網上供公眾閱覽。

此外，孖士打近年更積極與香港青年協會合作，通過舉辦創業法律知識工作坊、提供法律諮詢服務、編寫創業法律指南及擔任創業比賽評審等活動，協助有志創業的香港青年在香港及大灣區實現夢想。

前景可期

在國家政策賦予的戰略角色定位下，香港法律界不僅促進本地法治發展，更在區域及全球層面發揮關鍵作用，發揮出強韌的實力與競爭優勢。

今年12月，孖士打將慶祝其恢復獨立運營一周年。董光顯表示，孖士打將繼續憑藉深厚的本地洞察與國際視野，為客戶提供高品質的法律服務，發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的功能，鞏固香港作為國際法律服務核心樞紐的地位。

資訊

泉州市代表團到訪香港大學共商交流合作

在泉州市政協副主席莊燦霞率領下，泉州市代表團於8月18日聯同香港泉州泉港聯誼總會會長莊家豐一行到訪香港大學，期間進行了富有成效的座談交流，旨在進一步深化泉州與香港在教育領域的交流與合作。



● 泉州市代表團成員及港大代表於座談會上合照留念。

除莊燦霞及莊家豐外，出席座談的代表團主要成員包括泉州市委統戰部副部長、一級調研員莊紹進，泉州市政協常委、教科衛體委主任陳東聆，泉州市委副秘書長、黨外知識分子科科長王毅君，以及香港泉州泉港聯誼總會執行會長莊建清等，而香港大學與會代表則為副校長（商業策略）林晨、經管學院金融系教授黃詩揚、經管學院市場學系教授李慧、學術聯絡部高級項目經理（內地事務）高活妍及學術聯絡部項目經理（內地事務）卓湘兒。

座談會伊始，林晨向代表團詳細介紹了香港大學的悠久歷史與學術傳統，並分享了近兩年學校招生增長的積極態勢。他強調，港大目前高居QS世界大學排名第11位，充分展現了其卓越的學術實力與國際影響力。

莊燦霞在隨後的發言中，重點介紹了福建省泉州市近年來經濟社會發展所取得的顯著成就。她特別提到，泉州市政府高度重視教育事業發展，大力支持產教融合模式，為培養高素質應用型人才、服務地方經濟社會高質量發展提供了堅實保障。莊家豐藉機邀請香港大學的師生未來赴泉州考察交流，親身感受這座城市的獨特魅力和發展活力。

座談期間，黃詩揚與李慧分別結合各自的研究專長，分享了專業知識在現代社會中的廣泛應用。莊家豐則表示，聯誼總會將繼續充分發揮橋樑與紐帶作用，積極推動泉州與香港在學術、文化等多個領域的深入交流與務實合作。

Shadow Dynamics 推出 S01 高性能電動摩托車 體現香港創科優勢

香港史上首個本土電動摩托車品牌 Shadow Dynamics (絕影動力) 日前正式發布全新 S01 高性能電動摩托車，基礎版(稅前)售價為港幣\$38,800。作為尖端電動交通科技與時尚設計的結晶，S01 承載着「香港設計、全球通行」的國際化理念，將中國的創新科技通過香港國際創科中心的平台展示於全世界，並積極說好中國科技故事，推動「一帶一路」及東盟國家在綠色能源與可持續交通領域的深度合作。



● 香港首個電動摩托車品牌 Shadow Dynamics 推出的 S01 高性能電動摩托車。

電動摩托車 S01 的外觀造型與智能軟件系統由香港設計團隊全權主導，融合國際化標準、跨文化用戶習慣與前沿工業設計理念，體現了香港作為全球創新設計之都和國際創科中心的獨特優勢。在製造與市場策略上，Shadow Dynamics 採用「香港設計、全球通行」模式，將研發與設計核心牢牢扎根於香港，並依據不同國家的道路條件、氣候特徵、法規標準與消費文化，靈活選擇在內地、東南亞及其他「一帶一路」沿線國家進行技術調整。

S01 全面搭載中國北斗衛星導航系統，為使用者提供全天候、全天時、高精度的定位、導航，系統結合香港研發的智能控制平台，實現從地圖數據到行車決策的全鏈路智慧化。與此同時，在電動摩托車自動駕駛系統中，透過非晶合金逆磁致伸縮非接觸式敏感元件及專用整合晶片，實現電門主動介入控制的

快速反應，以提高安全性。 Shadow Dynamics 行政總裁呂力君表示，憑藉香港的國際商貿網絡與金融服務平台，公司正將設計與製造優勢延伸至全球供應鏈，實現從概念研發到終端交付的高效閉環，並通過與「一帶一路」沿線國家的協作，推動中國創新科技在國際市場的規模化應用與長遠發展。 Shadow Dynamics 首席設計師麥騫譽是機器人專家，曾帶領團隊與內地多個通信研究機構合作，研發出中國首台 5G 仿生機器人。如今，他將在電動摩托車領域延續這份使命感，致力為 Shadow Dynamics 研發和設計，讓中國的創新科技透過香港的國際平台，連接世界每一個角落。麥騫譽指出，S01 不僅是香港精神的象徵，也是中國科技實力的國際名片，希望通過香港這個國際創科中心，把祖國的科技成果推向全世界，講好「一帶一路」的故事。

中匈音樂新秀聚首李斯特國際公開賽譜交流新篇章

第八屆李斯特(匈牙利布達佩斯)國際公開賽於匈牙利布達佩斯隆重舉行，決賽場地設於極具歷史意義的李斯特音樂學院舊址。賽事由匈牙利機構 Papageno 與李斯特音樂學院舊址合作籌辦，並獲全球華人藝術家協會 Universal Artist's Association of China 香港澳門分會及馬來西亞 I-EVENT Management 協辦，藝術總監由李斯特音樂學院副教授 David Ball 擔任。



● 來自多個國家和地區的參賽者在比賽中增進友誼與交流。

這項國際比賽於年初在全球範圍內舉行了半決賽，只有獲得金牌和銀牌以上資格的選手才有資格進入布達佩斯的決賽。當中包括匈牙利、希臘、德國、意大利、土耳其、俄羅斯、奧地利、英國、比利時、捷克、科索沃、委內瑞拉、日本、南韓、泰國、馬來西亞、中國內地、中國澳門、中國台灣、中國香港等地的參賽者。比賽期間，David Ball 特別強調了比賽之外的價值：積累經驗、開展跨文化對話，以及年輕人不僅應追求技術上的完美，更應追求更深層次的音樂理解。

此次比賽特別設有 MiraTone 音樂節特別獎，為今年音樂節的一位鋼琴家和一位弦樂演奏家提供全額獎學金。香港代表各自帶來了精彩的演出，並在比賽中獲

得傑出成績，當中周靈謙在 Piano-Junior Category B 取得第一名，張雅婷在 Piano-Junior Category A 取得第一名並取得 MiraTone 音樂節特別獎，劉易在 Violin-Junior category B 取得第二名並取得 MiraTone 音樂節特別獎，潘諾在 Cello-Junior Category B 取得第二名。

近年來，隨着「一帶一路」文化合作的推進，中匈兩國在藝術教育、音樂演出等領域的互動日益頻繁，本屆賽事正是這一趨勢的生動體現。

「潮起非遺·情繫香江」港汕青年文化交流活動圓滿舉行

香港南區各界聯會主辦的「潮起非遺·情繫香江」文化交流活動，於8月8日至10日在汕頭市潮南區圓滿舉行。此次交流團由45位香港青少年及地區代表組成，通過為期3天的深度文化浸潤，讓參加者深入探索潮汕文化的博大精深與歷史底蘊，為國家「百萬青年看祖國」計劃注入新動能。



● 交流團到訪了多個潮汕文化地標。

本活動由香港南區各界聯會永遠榮譽會長蘇聰擔任贊助人，香港南區各界聯會理事長陳南坡擔任團長，南區地委會主席、南區各界聯會常務副團長兼秘書長彭兆基及全國青聯委員李嘉盈為副團長，旨在帶領青年來到潮南體驗學習，深化潮港兩地文化互動。

交流行程精選潮汕文化地標，首日參觀潮汕歷史文化博覽中心，解讀海上絲路歷史；走訪小公園開埠區放射狀騎樓群，見證汕頭商埠百年輝煌；次日聚焦非遺傳承，於上鹽村探尋中國電影之父鄭正秋故里，親身體驗「中華戰舞」英歌舞的豪邁氣魄，並在大寮嵌瓷工藝社領略國家級非遺技藝。

壓軸日，交流團參觀東里古寨方案建築後，香港仔工業學校與成田高級中學正式締結姊妹校。主辦方深信青年親身觸摸文化脈絡，正是「百萬青年看祖國」的核心價值。參與學生代表透過親手製作紅桃粿、嵌瓷的經歷，讀懂課本外的真實祖國。未來將以此為契機，推動更深層次的文化交流合作，促進傳統文化的薪火相傳。